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Košice 30. októbra 2025 

Päť nominácií pre Národné divadlo Košice na prestížnych 
oceneniach DOSKY 2025 

Národné divadlo Košice získalo päť nominácií v 28. ročníku Divadelných 
ocenení sezóny DOSKY 2025. Odborná porota tak potvrdila silné 
postavenie košického divadla medzi slovenskými scénami – najmä v 
oblasti opery a baletu, kde sa NDKE dlhodobo profiluje ako inštitúcia s 
vysokými umeleckými ambíciami. 

Opera NDKE zaujala porotu hneď trikrát: v kategórii „Mimoriadny počin v 
hudobnom divadle“ za inscenáciu Krútňava Eugena Suchoňa a jej réžiu Very 
Nemirovej, a tiež v kategórii „Najlepšia scénografia sezóny“ (Stephan Braunfels) 
a „Najlepší kostým sezóny“ (Simona Vachálková). Balet NDKE získal nomináciu v 
kategórii „Mimoriadny počin v tanečnom divadle“ za inscenáciu Kaash / Dust v 
choreografii svetoznámeho Akrama Khana. 

 

Košice potvrdzujú pozíciu silnej umeleckej scény 

Generálny riaditeľ NDKE Ondrej Šoth vníma nominácie ako potvrdenie dlhodobého 
smerovania divadla:„Nominácie na DOSKY sú pre nás nielen ocenením umeleckej 
kvality, ale aj signálom, že na východnom Slovensku vznikajú diela, ktoré majú 
európsky rozmer. Sme hrdí, že sa nám darí spájať tradíciu so súčasnosťou a 
prinášať divákom inscenácie, ktoré majú silu dotknúť sa ich aj mimo veľkých 
centier.“ 

Opera NDKE sa v posledných sezónach stala lídrom slovenského operného diania. 
Uvedenie Suchoňovej Krútňavy pri príležitosti 75. výročia jej premiéry zaznamenalo 
mimoriadny ohlas publika aj kritiky. Inscenácia spojila silný vizuálny jazyk 
nemeckého architekta Stephana Braunfelsa, poetickú réžiu Very Nemirovej a 
výtvarnú citlivosť kostýmovej výtvarníčky Simony Vachálkovej. 

„Krútňava bola pre nás viac než len návratom k národnej opere – bola to výzva 
prehovoriť k dnešnému človeku o vine, odpustení a potrebe dobra. Zároveň sme 
chceli, aby znela súčasne, bez nánosov tradície, ktorá ju niekedy spútava,“ uviedol 
riaditeľ opery Roland Khern Tóth. „S Verou Nemirovou a Stephanom Braunfelsom 
sme sa pokúsili hľadať jazyk, ktorý osloví aj mladšie publikum – aby cítilo, že opera 



nie je minulosť, ale živé umenie. Nominácia na DOSKY je pre celý tím potvrdením, že 
táto odvaha mala zmysel,“ dodal. 

 

Balet, ktorý spája Košice so svetom 

Rovnako silnú odozvu vyvolala inscenácia Kaash / Dust – prvé slovenské uvedenie 
diel choreografa Akrama Khana, ktorý patrí k najvýraznejším postavám svetového 
súčasného tanca. Nominácia v kategórii „Mimoriadny počin v tanečnom divadle“ 
potvrdzuje, že balet NDKE sa úspešne profiluje ako moderné a odvážne teleso. 

„Košický balet už dávno nie je len regionálnym súborom. Naši tanečníci zvládli 
fyzicky aj interpretačne mimoriadne náročnú choreografiu svetovej úrovne. 
Nominácia na DOSKY nás teší predovšetkým preto, že potvrdzuje zmysel práce, 
ktorú robíme – nestavať len na klasike, ale otvárať publiku dvere aj k súčasnému 
tancu a jeho myšlienkam,“ povedal riaditeľ baletu Šimon Stariňák. 

 

Umenie ako posolstvo a záväzok 

Päť nominácií v prestížnej ankete, ktorú každoročne zostavuje odborná verejnosť, 
potvrdzuje, že NDKE sa radí medzi najvýznamnejšie kultúrne inštitúcie na 
Slovensku. 

„Umenie je spôsob, ako zostať ľudskými – aj v časoch, ktoré skúšajú našu citlivosť a 
odvahu. Tieto nominácie sú pre mňa predovšetkým dôkazom, že sloboda tvorby a 
poctivá práca majú stále zmysel. Vážim si všetkých kolegov a umelcov, ktorí v 
Košiciach tvoria s vášňou, profesionalitou a presvedčením, že kultúra má silu spájať 
a presahovať všetky rozdiely,“ uzatvára Ondrej Šoth. 


